

聆听咨询师



宋家玉

婚姻情感问题专家
中国婚姻咨询救助网首席专家
日本富山大学心理学客座教授
著有《把脉婚姻》、《我的心理我做主》等畅销书

强扭的瓜不甜 强夺的情难爱

文/宋家玉

华为的故事确实令人震动,一个成功的企业家,婚姻竟如此不顺,真为他遗憾。谈及感情,他三次落泪,说明他重情重义,也说明他情感脆弱,如此多愁善感的男人是不多见的。他有几个观点颇具有代表性,一是在与小娟第一次发生关系时,他对小娟的抗拒很不理解,他认为男女间的这种事很正常,对小娟不是伤害,只要双方家庭不知道,对其他人也谈不上伤害,甚至是同仁加情人、工作加友谊的“两全其美”的好事。很多男人喜欢把性和情一起打包送给婚外女人,但他们有所不知,女性要的是性、情和婚姻的统一,没有婚姻做基础,性和情对女性来讲或许是更大的伤害。由于华为不懂女人,所以他给小娟的内心造成了不小的创伤。二是小娟腻烦了跟华为飞来飞去的生活,体会不到自身价值,华为对此大惑不解,认为但凡女人都喜欢衣食无忧、周游列国的生活。男人多有此观点,但女人毕竟不是宠物,仅有物质堆砌起来的婚姻,女人未必喜欢,华为为小娟提供了舒适无忧的生活,但小娟并不快乐。对女人来说,有情、有爱、有婚姻,再加上丰盈的物质,这种生活才有意义;对于男人来说(戏言),有权、有钱、有势,再加上婚外的女人,这种享受才叫唯美。三是小娟红杏出墙,华为更觉得不可思议,自己一个亿万富翁竟比不上一个小教练!其实两者没有可比性,问题出在“强扭的瓜不甜”这样一个“爱不对等”的婚姻关系上,华为再努力也是剃头挑子一头热。华为最后提出的问题很好回答,小娟确实不喜欢这个家,也不想跟他好好地过,所以,她选择了单独生活。

这个悲催的故事有几点值得思考:一是婚外情转正后一定会有好结果吗?这个故事掷地有声地回答了这个问题;二是有些“小三”图财产,有些“小三”重情感,小娟在华为前妻眼里无疑是“小三”,但这个“小三”挺无辜,也不能算是太贪财,嫁给华为后,由于实在不爱他,宁肯舍财也要离开他;三是男人在“爱”婚外女人的时候要积点德,首先要想想妻儿老小,他们会因此遭受重大的创伤或灾难。其次是自己,不顾伤害那么多人仍一意孤行,大家的不幸终究会由肇事者一人埋单。

我想对华为说,爱小娟是你的权力,小娟不爱你是她的自由,你的这种权力本应受到限制,但却被你无限地放大,最终还是为其所困。我想对小娟说,女人不能总是被动和应承,当遭受不法侵害时一定要坚决地说不!无论对方变换什么手段,都不能再给他机会,给非礼自己的人机会等同于甘愿受骗,是应该自担责任的。当然,女人在这方面的失误也源自心太软、心太善和心太贪,在小娟的身上还有心太冷和心太硬的另一面,对华为给予的一切关爱概不接受,说明小娟的性格有些偏执和极端。华为再有错,对小娟来说他是真诚、无私且友善的,就凭这份极致且难能可贵的爱,小娟的冷漠和拒绝就显得有些固执和不近人情了。要知道,女人一生最难遇到的就是这种爱,而男人一生最难给予的也是这种爱。这个故事告诉我们,极致的爱要送给适合的人,否则就是南辕北辙,不喜反悲。



采访背景

◆采访人:秋田
◆倾诉者:华为 45岁
公司董事长

华为(化名)是一位身价过亿的中年企业家,在一般人眼中,富翁是不甚关注自己婚姻的,但他却不同。从坐下倾诉开始,他三度哽咽。我顿感愕然,这是以前的采访经历中绝无仅有的,我被一个成功男人的细腻情感所震动,甚至怀疑他的荷尔蒙分泌是否正常……

♠ 二次创业迎来了我的第二任妻子

我今年45岁,十年前来青岛二次创业,当时员工就十几个人,小娟(化名)是我的第一批员工,她长得美若天仙,在异地创业能遇上这么个美人陪着,我觉得自己太幸运了。当时我妻子带着女儿在河南老家,她们没办法一起来青岛,只能我先在这边干着,等以后条件好了再把她们接过来。实事求是地说,我对小娟是有非分之想的,她比我小十岁,来我公司的时候刚和男友登记还没举行婚礼。我那年35岁,独自一个人在异地创业,那种艰辛和压力,再加上精神上的空虚和寂寞,我情不自禁地就去接近小娟,出差经常是我们两个人一起,后来她成了我的专职助理。实话实说,我第一次想跟她有实质性关系时,她非常抗拒,坚决要求辞职。后来我一再认错,她才勉

强留了下来。接下来我改变了策略,不再硬来,而是对她百般体贴,给了她任何员工都不曾有的待遇。

两年后我们公司的销售额就过了亿,而且还打开了欧美市场,她很自然地就常跟着我去国外。我跟她发生第一次关系是在美国,她当时哭了,哭得很伤心,她说她不想这样,这不是她想要的,让我不再伤害她。当时我很不理解,这不是很正常的事吗?我哪里伤害她了?我就是喜欢她,难道这有错吗?她说我有家庭有孩子,她也刚刚结婚,我这样做对她不公平,让她无法面对老公。我当时很不认可她的说法,虽然我们都有家庭,谁也不想离婚,但只要她老公和我妻子都不知道,这就不存在伤害谁呀。另外,这种事也不影响我们的正常交往和工作,我就想培养一个和我一

条心、能为我一心一意付出的人,我决不会亏待她的,我们这种关系不正好是两全其美吗?后来我才知道,她和我想法完全不同,她不想这样“两全其美”,更不想和我有这种关系。

没过多久,我和她的事就被我妻子知道了,这下可闯了大祸,妻子寻死觅活地闹个没完,小娟也辞职了,我是猪八戒照镜子里外不是人。妻子跟我闹了两个多月,我给她写了保证书,保证不再跟小娟来往,妻子这才慢慢消停下来。等妻子回老家后,我到处找小娟,终于在我的百般劝说下,小娟又回到了公司,虽然她极不情愿,但毕竟我对她不薄,巨大的利益诱惑对她说来说也确实吸引力不小。

真是应了那句话,要想人不知,除非己莫为。小娟回来没多久,老婆那边又知道了,我一直怀疑是身边人告的状。妻子不仅坚持要跟我离婚,还亲手搅黄了人家小娟刚刚建立的婚姻。我觉得很对不起小娟,但值得庆幸的是,我妻子的大闹最终导致了我和小娟名正言顺地走到了一起,也算满足了我的另一种心愿吧。我本意是不想放弃婚姻的,但实话实说,我确实放不下小娟,这令我非常为难。不过我也确实对不起我的前妻,她人很漂亮、很贤惠,对我对家庭对孩子也非常好,她是一名很优秀的中学教师(说到这儿倾诉者首度哽咽)……我们的女儿更是可爱,因为我背叛了她妈,女儿到现在都不认我。她今年应该有18岁了,自从离婚以后我一次都没见过她,这是我最大的一块心病(说到这里再度哽咽)。



我对她那么好,她却要

义无反顾地离开我

♠ 结婚后我对她关爱有加,她却并不领情

跟妻子离婚后我很快和小娟结了婚,第二年我们就有了一个可爱的宝贝女儿,长得特像小娟,聪明可爱,我感到了空前的幸福。因为工作原因,一年当中大多数时间我在国外,无论走到哪里我都把她们带在身边,只要看到她们我就有种幸福感,她们给我带来了无穷的快乐。小娟头几年还挺自在的,也挺喜欢这种周游列国的生活。但孩子稍大点以后,小娟开始想要换种活法了,她想工作,觉得整天跟着我

飞来飞去的,像个附属品,没有价值感。她的这种说法我很不理解,有多少女人想过这种衣食无忧周游世界的生活啊,怎么到她这里就成了没价值感了呢?我觉得她是身在福中不知福,所以就没答应她,结果她的情绪越来越低落,后来就不跟我出国了,宁肯在家里带孩子,她说跟我在一起很压抑,并不快乐,希望我能理解她。

我勉强答应了她的要求,但不和小娟在一起的日子里我

就特别想她,一下飞机第一个电话一定是打给她的。公司的业务再忙我也要抽出时间跟她通话,有时晚上我能连续给她打两三个小时,一直把她打烦打累。我们的夫妻性生活也非常和谐。因为她执意要离开我,我才跟她说出了我的一个秘密:在认识她之前我挺不自重的,有过多次婚外不洁性交往,但自从认识她以后再也没有发生过这样的事,我觉得她是世界上最美的女人,在我眼里没

有第二个女人能跟她相比。

我也承认确实对她有些放心不下,不知道为什么,即便她跟女友逛街我都不放心,有时会找到商场,只要看到她确实和女伴在一起,我就放心了。类似这样的事可能令她很生气,但我没别的意思,我是真的在意她才这样的。她想要什么我都会给她买,只要她喜欢的我绝对满足,这样换来的却是她对我的不冷不热,终于有一天她提出要和我分居。

♠ 她有了外遇,情人竟是健身俱乐部的教练

她要求去健身,我全力支持,结果一来二去的她竟跟一个健身教练好上了。我知道后像吃了个苍蝇似的恼怒恶心,一气之下把她狠狠地揍了一顿,如此还是不解气,又找来几个人把那个教练狠狠地教训了一顿,把他彻底赶出了那家俱乐部。我大惑不解的是:我堂堂一个企业家还比不上一个健身教练吗?我给了她那么多爱、关心和体贴,对她那么好,为什么她还要背叛我?她到底对我哪里不满意?为什么要这样?

她一直没有正面回答过我的问题。对出轨这事她认了错,答应不再和那个教练来往,但我不敢轻易相信她,有段时间我把她锁在家里,像对待犯人一样让保姆严加看管。我的痛苦只能靠酒精来麻醉,甚至又回到了从前,去酒吧找女人销魂。但这些并没有减轻我的丝毫痛苦,我实在是爱她爱到骨子里去了,她让我纠结痛楚。那段时间她也是终日以泪洗面,抱怨我虐待她。我这个人天生心太软,看着她饱受折磨,我心

里反倒更加难受(说到这里第三次落泪)……后来她提出去北京发展,说能干点啥就干点啥,不想在家里像个废人一样活着。我想既然她不愿过这样的生活,那就干脆随她的愿,反正我不给她提供经费,有本事自己闯去吧。

到了北京之后,她在好几个地方打过工。我就不相信像她这样过惯了富裕生活的人能吃得那份苦!我也想让她尝尝过苦日子的滋味,结果她还真待住了,还找了份挺不错的工作。我让她回

来她死活不肯,说终于有了属于自己的生活,如果我非要让她回来,她就跟我离婚。我现在很头疼,要跟她来硬的吧,她就去法院起诉我,哪怕不要财产也要跟我离婚。但这不是我想要的,我不想跟她离婚。她说如果我能接受这样两地分居的生活,她就不跟我离。我提出把孩子给她送去,让她带着,她也接受。我就搞不明白,她到底想干什么?是不想要这个家了还是跟我过够了?请婚姻心理专家帮我分析一下,我到底该怎么办?